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ΣΕΙΡΑ ΘΕΜΑΤΩΝ Α
Το φύλλο των θεμάτων παραδίδεται μαζί με την κόλλα εξέτασης

Θέμα 1ο
Να μεταφέρετε τις σωστές απαντήσεις στα παρακάτω ερωτήματα, πάνω στο φύλλο της εξέτασης. Κάθε πλήρως σωστή απάντηση βαθμολογείται με 0,5 μονάδες, ενώ για κάθε δύο λάθος απαντήσεις αφαιρούνται 0,25 μονάδες. 

1.1 Το κύκλωμα πόλωσης του τρανζίστορ με διαιρέτη τάσης χρησιμοποιείται για να
Α. Σταθεροποιήσει το σημείο λειτουργίας σε σχέση με τις μεταβολές της θερμοκρασίας

Β. Πολώσει το τρανζίστορ στο μέσο της ευθείας φορτίου

Γ. Για να αυξήσει το εύρος ζώνης και να μειώσει την απολαβή

Δ. Για να οδηγήσει το τρανζίστορ στον κόρο

1.2 Η απολαβή μιας βαθμίδας ενισχυτή με τρανζίστορ, που πολώνεται με διαιρέτη τάσης εξαρτάται από:

Α. Την τάση πόλωσης Vcc.

Β.  Την τάση του σήματος εισόδου

Γ. Την τιμή των αντιστάσεων πόλωσης R1 και R2.

Δ. Την αντίσταση φορτίου

1.3 Η τάση κυμάτωσης στο φορτίο, σε κύκλωμα σταθεροποίησης με γέφυρα διόδων, μπορεί να μειωθεί αν
Α. Μειώσουμε τη χωρητικότητα του πυκνωτή παράλληλα στο φορτίο

Β. Αυξήσουμε την ενεργό τιμή της τάσης στο δευτερεύον του μετασχηματιστή

Γ. Μειώσουμε τη συχνότητα της εναλλασσόμενης τάσης στο μισό.

Δ. Αυξήσουμε την αντίσταση φορτίου

1.4. Το δυναμικό φραγμού της διόδου πυριτίου είναι

Α. -0,25mV, 
Β. 25mV 
Γ. 0,7V 
Δ. 0,42

1.5 Η δίοδος Zener χαρακτηρίζεται από τα εξής

Α. Εκθετική αύξηση του ρεύματος, σε συνθήκες ορθής πόλωσης, όταν ξεπεράσουμε το φράγμα δυναμικού.

Β. Δυναμικό Zener 0 V


Γ. Δυναμικό Zener 5,1 V


Δ. Εκτίναξη του ρεύματος σε συνθήκες ανάστροφης πόλωσης, με σταθερή τάση στα άκρα της διόδου, ίση με το δυναμικό Zener.

Θέμα 3ο (Μονάδες 2,5)

Έστω ένα φορτίο LED, που για να ανάψει χρειάζεται στα άκρα του τάση 2,8V και ρεύμα 4mA. Να σχεδιάσετε κύκλωμα με τρανζίστορ κοινού εκπομπού, που να οδηγεί το φορτίο σε κατάσταση ON (κόρος), όταν δέχεται στην είσοδο τάση 5V, ενώ οδηγεί το φορτίο σε κατάσταση OFF (αποκοπή) όταν η τάση στην είσοδο είναι μηδέν. Πρέπει να υπολογιστούν οι αντιστάσεις Rb και Rc του κυκλώματος. Η τάση πόλωσης είναι Vcc=5V και β=200.
Θέμα 2ο (Μονάδες 2,5)
α) Στο παρακάτω κύκλωμα να υπολογίσετε την τάση της εξόδου. Στη συνέχεια, να συμπληρώσετε το παρακάτω κύκλωμα με μια ακόμη βαθμίδα εξόδου, ώστε στη νέα έξοδο να προκύψει τάση τριπλάσιας τιμής και χωρίς διαφορά φάσης.
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Θέμα 4ο (Μονάδες 2,5)
Δίνεται ο παρακάτω ενισχυτής με τρανζίστορ μικρού σήματος. Το β του τρανζίστορ μετρήθηκε και βρέθηκε βdc=220.

α) Να χαράξετε τη dc ευθεία φορτίου (0,5)

β) Να υπολογίσετε το σημείο λειτουργίας του ενισχυτή και να το τοποθετήσετε πάνω στη dc ευθεία φορτίου. (1)

γ) Να υπολογίσετε την ενίσχυση του ενισχυτή (1)
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